

# 防风险 促发展

## 江川路街道召开 2020 年安全生产工作专题会议

为贯彻落实区委、区政府有关疫情防控以及复工复产期间安全生产工作的一系列重要指示和部署要求,深刻吸取近期全国、本市以及本区发生的安全生产事故教训,江川路街道于2020年3月18日召开了江川路街道安全生产工作专题会议暨闲置厂房改建为宾馆、长租公寓等场所隐患排查整治推进会。街道党工委副书记、办事处主任吴敏华,街道党工委副书记张建新,街道办事处副主任张峰,安委会各成员单位行政主要负责人参加会议,街道办事处副主任张峰主持此次会议。

会议传达学习了闵行区安委会关于高风险公共场所和复工复产安全防范专项工作精神,通报了2019年江川辖区安全生产工作情况,并对2020年辖区安全生产工作进行了部署。会上,安监所所长、街道安委办副主任徐斌锋深入分析了当前江川辖区闲置厂房改建为宾馆、长租公寓等场所隐患排查整治工作和当前复工复产期间面临的安全形势。随后,街道办事处副主任张峰强调要以最严肃的态度做好安全生产工作,按照区委安委的相关工作要求建立好联合检查组,分级分批次严查安全隐患。街道党工委副书记张

建新针对近期建筑施工领域的安全生产工作相关工作再强调、再部署。

最后,街道党工委副书记、办事处主任吴敏华指出:一是要建立责任倒查制度,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,突出对重点领域的安全监管。二是建立长效管理和回头看机制,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总要求,总结经验、查找不足、防微杜渐,不折不扣地把安全生产工作抓紧抓实抓细。三是问题隐患要再排查再整改,各职能部门要相互配合,形成强大合力,共同做好辖区安全生产工作,提高科学管理水平,坚守安全生产这条红线。



街道开展闲置厂房仓库改建成宾馆、公寓等场所的隐患排查治理专项整治行动

# 凯旋

## 上海市第五人民医院援鄂医疗队员全部归来 圆满完成各项医疗救治任务

4月6日下午,闵行最大规模援鄂医疗队,来自上海市第五人民医院的50位“雷神战士”,带着胜利的喜悦,带着激动的心情,凯旋归来!

据悉,自2月19日驰援武汉以来,五院医疗队与六院医疗队携手合作、共克时艰,他们负责的雷神山C2病区已累计收治患者116名,出院78名,为上海医疗队分管病区之最,保持了“零死亡”、“零转阳”、“零感染”,病区的医疗管理、医疗质量得到了当地医院的高度肯定与赞赏。

至此,闵行援鄂医疗队全部圆满完成历史性任务,平安归来。回沪后的14天里,他们将被安排到酒店,接受隔离观察并休整。返沪前夕,2位“白衣天使”讲述了这50多天里发生的故事。



胡德雪  
新冠肺炎让人很恼火

“很激动,到武汉这么久,很想家,虽然到了上海还要隔离14天,但到了上海感觉就回到家了。”电话那头,胡德雪掩饰不住内心的喜悦。

胡德雪印象最深的是一位50多岁的重症患者。“他老婆每天都会写一封信给他,我们就帮他读,到后来,他都能拿掉呼吸机,也能自己读信了。可是,大概20天左右又突然不好了。”胡德雪说,当时就觉得,新冠肺炎怎么那么让人恼火。

尽管有些沮丧,他们不断在努力中失败,在失败中努力,逐渐找到成功法门,患者治愈率一步一步上升,大家工作也越来越起劲。“有很多八九十岁的老人治愈出院,其中还有一位100多岁的阿婆,在我们的护理下也治愈出院”。

回上海后,胡德雪的最大心愿是多陪陪女儿。不过,她说,休整后将尽快投入工作,如果上海防疫一线有需要的话,她义不容辞。



史媛虹  
患者很孤寂,让人心疼

说起回沪,史媛虹很激动,但又有许多不舍。在武汉的50多天里,从陌生到熟悉,从不适应到很有默契,他们和武汉三院的小伙伴们建立了深厚的感情,想到要离开,大家很不舍。

刚到武汉时,史媛虹有段时间经常会失眠。“虽然生老病死见过很多,但还是很心疼患者,他们真的很难,不单单要承受疾病的折磨,还要承受心理的压力。在医院,除了穿着防护服的我们,他们都看不到其他人,特别孤寂”。

离开上海的这段时间,史媛虹最牵挂的是2岁的孩子。“听说上海境外输入压力也很大,我们医院也是定点医院,有需要的话,将尽快进入到下一阶段的工作中。”史媛虹最后说。

## 消杀管家、移动测温、送药送餐…… 战“疫”显先机 “机器换人”助力抗疫复工

“第一次见面,两小时畅谈,十分钟看产品,马上签合同,全款提货。”这是上海枫智智能科技有限公司创始人张建政最近在朋友圈发的一则消息,产品正是疫情期间销量“火爆”的“三合一”消毒机器人。“原来半年的销量只有几十台,现在一个月的订单就有上百台。”张建政正体验着疫情中“危”与“机”。



### 大势所趋,“机器换人”

2009年到2010年,张建政在英国学习期间看见,除了日常用品,鲜有中国生产的工业品或家用电器。这一幕,令其深感触动,决定投身科研创新。毕业后,张建政赴日本顶级工业机器人公司工作,发现在产品供给和技术服务方面,国外对待中国公司和欧美公司区别很大。这一经历进一步加深了他自主创业的念头。

2017年11月,张建政创办的上海枫智智能科技有限公司在位于闵行的零号湾全球创新创业园区成立,创始团队均来自上海交通大学或浙江大学的工学博士或硕士,具有多年世界500强公司的智能机器人经验。而他们的产品线之一正是“智能移动共融机器人”——通过和人工智能结合,传感系统感知外部数据、认知、决策,给机器人发出指令,让其执行动作。

在疫情期间,枫智智能最新研发的三款医疗服务机器人一下子“火”了。消毒机器人将紫外灯消毒、过氧化氢干雾消毒、含氯溶剂湿雾消毒三种方式“三合一”,彻底消毒不留“死角”。自动测温机器人可以通过远程控制,自动进入病房或隔离区,捕捉人脸温度,在提醒病人的同时将数据传到后台。而护士们最喜欢的自动送药机器人,则会根据程序设计,“自动”走入病房,病人只要将自己的二维码让机器人“扫”一下,药箱便会自动“对症”开门。

### 摸准需求,改造升级

抗“疫”期间,电子测温枪时常测不准,或是长时间排队测温,

可能给病毒以近距离传播的机会,这些问题都会影响疑似患者的快速筛查、精确诊断。

“自从接到杭州客户的隔离点配送机器人需求后,我们便开始线上探讨产品改进方案。”张建政说,年初二开始,科研团队便开始对原有产品进行“改造升级”。同时,由于硬件涉及机械加工、电子元器件、传感器等多个领域,公司整合供应链确保备货充足,目前具有每月百台机器人的产能。

经过短短20天的设计,公司推出的智能巡视测温机器人在中山医院和闵行疾控中心“正式上岗”。它能无轨导航,24小时巡视在各个病房与人群中,支持多人同时测温,扫到即测,一旦发现体温异常者立刻锁定报警,并伴有声光提示,自动跟随温度异常者,直至确认异常并解除锁定。目前已在复旦大学附属第五人民医院、河北省第五人民医院实地测试。

### 抱团取暖,互助增长

独乐乐,不如众乐乐。

面对疫情期间多元化的需求,春节期间,枫智智能组织园区内企业形成联盟,抱团取暖。联盟中,有技术研发企业、实体制造企业、知识产权公司、法律顾问公司、财务会计事务所等,既能打通产业链上下游各关节,保证技术和产品落地,拓宽市场,又能在法律、知识产权、财务以及融资方面得到保障。比如,枫智智能与睿筑科技等达成战略意向,将原来分别生产净化设备、消毒机器人、消毒水的三家企业进行产品互补,给客户制定一体化解决方案。同时,枫智智能发挥机器人和人工智能技术优势,为联

盟内一家MES系统企业和一家物联网企业提供了智能制造整体解决方案。

在此期间,枫智也得到了联盟企业的帮助,疫情期间枫智形成的多项知识产权得以申报受理,财务规范及政府补贴上也得到“拍拍帐”的帮助。

### 扶上马,送一程

随着业务量的扩大,枫智智能遇到了资金、人员紧缺等问题。“在疫情裹挟之下,去年的订单在无限期的延后,甚至取消,如果继续只走工业道路,我们将十分被动,甚至‘停摆’。”张建政表示,房租、人工等刚性成本给原本抗击打能力较差的中小企业带来了不小压力。

此时,“零号湾”科创园区联合合作伙伴推出“科创园区融资贷款”,帮助企业从上海闵行上银村镇银行拿到了200万元的低息贷款。同时,公司还获得了上海市科技型中小企业履约责任担保贷款100万元。目前,这一贷款额度还在提升中。研发和生产人员紧缺,怎么办?一方面,公司和园区企业合作,实行“员工共用”的创新模式;另一方面,公司通过零号湾、江川路街道、闵行区的人才平台加大招聘力度,枫智智能开始对接带有市场资源的股权产业基金,以促进销售。目前,市场对接已经开始,安徽渠道商已经给25个县配备了机器人。

对未来发展,张建政的想法正在“转变”——“原来,我们更注重工业应用场景,但医院、图书馆、社区等商用场景将是未来的大方向。”